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PROFESSOR DE DESENVOLVIMENTO INFANTIL

1. Cada crianca tem seu ritmo préprio de
desenvolvimento motor, entretanto, a maioria das
criangas desenvolve certas habilidades motoras em
idades bastante aproximadas. E correto afirmar que
aos 18 meses a crianga:

a) Sobe e desce escadas sozinha com um pé em
cada degrau.

b) Sobe e desce escadas sozinha com os dois pés
em cada degrau.

c) Anda bem sozinha.

d) Anda de triciclo.

2. Embora cada crianga tenha seu ritmo préprio,
normalmente a crianca ergue o térax, bem como o
queixo, quando chega:

a) A um més de vida.

b) A dois meses de vida.

c) A quatro meses de vida.

d) A seis meses de vida.

3. Assinale a alternativa incorreta quanto a avaliagdo:
a) A avaliagdo nao deve ser fator de dinamizagao de

novas oportunidades de conhecimento.

b) A pratica avaliativa exige do professor o
aprofundamento em teorias do conhecimento.

c) A pratica avaliativa exige do professor uma visao
ao mesmo tempo ampla e detalhada de sua
disciplina.

d) O professor deve possuir fundamentos teoricos
que lhe permitam estabelecer conexdes entre as
hipéteses formuladas pelo aluno e a base
cientifica do conhecimento.

4. Leia os itens atentamente e assinale a alternativa
correta:

A avaliacdo deve ser um momento terminal do
processo educativo.

II. A avaliagdo deve ser uma busca incessante de
compreensdo das dificuldades do educando.

Dos itens acima:

a) Apenas I estd correto.

b) Ambos estdo corretos.

c) Apenas II esta correto.

d) Ambos estdo incorretos.

5. A avaliacdo, na perspectiva de construcdo do

conhecimento, parte de suas premissas basicas. Nao

€ uma delas:

a) Confianca na possibilidade de os educandos
construirem suas proprias verdades.

b) Valorizagdo das manifestacdes dos educandos.

c) Valorizagao dos interesses dos educandos.

d) Confianca na sapiéncia ilimitada dos educandos.

6. Assinale a alternativa correta quanto a “virtude” na
aprendizagem escolar:

a) Somente o0 sucesso e o acerto podem ser
utilizados como fonte de virtude.

b) Somente o sucesso pode ser utilizado como fonte
de virtude.

Cc) Somente o acerto pode ser utilizado como fonte
de virtude.

d) Tanto o sucesso quanto o insucesso e o acerto
quanto o erro pode ser utilizados como fonte de
virtude.

7. O dever do Estado com educacao escolar publica sera
efetivado mediante a garantia de, exceto:

a) Acesso aos niveis mais elevados do ensino, da
pesquisa e da criagdo artistica, segundo a
capacidade do grupo ao qual cada crianga esta
inserida.

b) Atendimento ao educando, no ensino
fundamental publico, por meio de programas
suplementares de material didatico-escolar,
transporte, alimentacdo e assisténcia a saude.

c) Padrdes minimos de qualidade de ensino,
definidos como a variedade e quantidade
minimas, por aluno, de insumos indispensaveis
ao desenvolvimento do processo ensino-
aprendizagem.

d) Progressiva extensao da obrigatoriedade e
gratuidade do ensino médio

8. O ensino serd ministrado com base nos seguintes
principios:
L. Gratuidade do ensino publico em
estabelecimentos oficiais.
II. Valorizagdo do profissional da educagdo escolar.

Dos itens acima:

a) Apenas I esta correto.

b) Ambos estdo corretos.

c) Apenas II esta correto.

d) Ambos estdo incorretos.

9. Cabe aos municipios:

a) Apenas autorizar os estabelecimentos do seu
sistema de ensino.

b) Apenas autorizar e credenciar 0s
estabelecimentos do seu sistema de ensino.

c) Apenas autorizar, credenciar e supervisionar os
estabelecimentos de ensino.

d) Apenas supervisionar os estabelecimentos do seu
sistema de ensino.

10. Os conteldos a serem desenvolvidos na educacdo

infantil devem levar em conta que a inteligéncia:
a) E herdada geneticamente.
b) E transmitida pelo ensino.

c) Pode ser herdada geneticamente e transmitida
pelo ensino.

d) N&o é herdada geneticamente nem transmitida
pelo ensino.
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16.
L

II.

Leia os itens abaixo e assinale a alternativa correta:
O brinquedo coloca a crianga na presenga de
reproducoes: tudo o que existe no cotidiano, a
natureza e as construgées humanas.

Pode-se dizer que um dos objetivos do brinquedo
é dar a crianca um substituto dos objetos reais,
para que possa manipula-los.

Dos itens acima:

a) Apenas I esta correto.

b) Apenas II esta correto.

c) Ambos estdo incorretos.

d) Ambos estdo corretos.

17.

A instituicdo educativa e a profissdo docente
desenvolvem-se em um contexto marcado por:

a) Uma evolugdo desacelerada da sociedade em
suas estruturas institucionais e formas de
organizacdao da corporativa, modelos de familia,
de producdo e de distribuicdo, que nem sempre
tém reflexos na mudanga necessaria das atuais
formas de sentir e agir das novas geragoes.

Uma evolugdo acelerada da sociedade em suas
estruturas materiais, institucionais e formas de
organizacdao da convivéncia, modelos de familia,
de producdo e de distribuicdo, que tém reflexos
na mudanga inevitavel das atuais formas de
pensar, sentir e agir das novas geragoes.

Uma evolucdo lenta da sociedade em suas
estruturas materiais e formas de organizacdo da
vivéncia, modelos de familia, de producdo, que
as vezes tém reflexos na possivel mudanga das
atuais formas de pensar e sentir das novas
geragdes.

Uma evolucdo lenta da sociedade em suas
estruturas materiais, institucionais e formas de
organizacao empresarial, modelos de familia, de
distribuicdo, que ndo tém reflexos na mudanca
que podemos evitar das atuais formas de pensar
e agir das novas geragoes.

b)

c)

d)

18.
I.

II.

Leia os itens abaixo e assinale a alternativa correta:
A educacdo basica tem por finalidades
desenvolver o0 educando, assegurar-lhe a
formacao comum indispensavel para o exercicio
da cidadania e fornecer-lhe meios para progredir
no trabalho e em estudos posteriores.

A educagdo basica podera organizar-se em séries
anuais e periodos semestrais, ndo sendo
permitida outra forma de organizagéo.

Dos itens acima:

a) Apenas I esta correto.

b) Apenas II esta correto.

c) Ambos estdo corretos.

d) Ambos estdo incorretos.

11. Leia os itens e assinale a alternativa correta:

I. Os sistemas de ensino definirdo as normas da
gestdo democratica do ensino publico na
educacdo basica conforme o principio de
participacdo dos profissionais da educacdo no
projeto pedagdgico da escola

II. Os sistemas de ensino definirédo as normas da
gestdo democrdtica do ensino publico na
educacdo basica, desconsiderando suas
peculiaridades.

Dos itens acima:

a) Apenas I esta correto.

b) Apenas II esta correto.

c) Ambos estdo corretos.

d) Ambos estdo incorretos.

12. Cabe ao municipio oferecer a educacgdo infantil em
creches e pré-escolas, e, com prioridade, o ensino
fundamental:

a) Ndo permitida a atuagdo em outros niveis de
ensino nem quando estiverem atendidas
plenamente as necessidades de sua area de
competéncia e com recursos acima dos
percentuais minimos vinculados pela Constituicdao
Federal a manutencdo e desenvolvimento do
ensino.

b) N&do permitida a atuagdo em outros niveis de
ensino quando estiverem atendidas plenamente
as necessidades de sua area de competéncia e
com recursos acima dos percentuais minimos
vinculados pela  Constituicdo  Federal a
manutencdo e desenvolvimento do ensino.

c) Permitida a atuagdo em outros niveis de ensino
somente quando estiverem atendidas
plenamente as necessidades de sua area de
competéncia e com recursos acima dos
percentuais minimos vinculados pela Constituicdo
Federal a manutengdo do desenvolvimento do
ensino.

d) Permitida a atuagdo em outros niveis de ensino
somente quando estiverem atendidas
plenamente as necessidades de sua area de
competéncia e com recursos abaixo dos
percentuais minimos vinculados pela Constituicao
Federal ao desenvolvimento do ensino.

13. Entre as caracteristicas dos jogos infantis ndo esta:
a) Efeito negativo, tanto quanto o positivo.

b) Nao literalidade.

c) Flexibilidade.

d) Livre escolha.

14.0 jogo infantil s pode receber esta designacdo
quando o objetivo da crianga é:

a) Processar informagdes.

b) Brincar.

c) Alienar-se.

d) Reproduzir devaneios.

15.Jogo infantil inclui a caracteristica de permitir
relacionar ou expressar  experiéncias. Essa

caracteristica pode ser denominada de:
a) Simbolismo.

b) Recreacdo.

c) Episodismo.

d) Significagao.

19.

A escola podera os alunos, inclusive
quando se tratar de transferéncia entre
estabelecimentos situados no pais e no exterior,
tendo por base as normas Assinale a
alternativa que preenche adequadamente as lacunas:
a) Reclassificar — curriculares gerais.

b) Desclassificar — previstas na Constituicao.

c) Desaprovar - internas da instituigao.

d) Aprovar - do plano municipal de ensino.
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24.
L

II.

Leia os itens abaixo e assinale a alternativa correta:

Um professor que nédo avalia constantemente a
acao educativa, no sentido indagativo do termo,
instala sua docéncia em verdades absolutas.
Um professor que nédo avalia constantemente a
acdo educativa, no sentido investigativo do
termo, instala sua docéncia em verdades pré-
moldadas e terminais.

Dos itens acima:

a) Apenas I esta correto.

b) Apenas II esta correto.

c) Ambos estdo corretos.

d) Ambos estdo incorretos.

25.

Assinale a alternativa incorreta quanto a avaliacdo:
a) A avaliagdo é um julgamento e deve considerar
apenas as modificagdes que ocorrem do lado do
aluno.

A avaliacdo é um processo interativo em que
educandos e educadores aprendem sobre si
mesmos e sobre a realidade escolar.

O contexto educacional brasileiro ndao deve
importar modelos da pratica avaliativa de outros
paises

Avaliagdo é a reflexdo conjunta sobre hipdteses
formuladas pelo educando em sua descoberta do
mundo

b)

)

d)

20. O calendario escolar devera:

a) Adequar-se as peculiaridades locais, inclusive
climaticas, a critério do MEC, sem com isso
reduzir o numero de horas letivas.

b) Adequar-se as peculiaridades locais, inclusive
climaticas e econbmicas, a critério do respectivo
sistema de ensino, sem com isso reduzir o
numero de horas letivas.

c) Adequar-se as peculiaridades locais, inclusive
econdémicas e sociais, a critério do respectivo
sistema de ensino, podendo, assim,
excepcionalmente reduzir o numero de horas
letivas.

d) Adequar-se as peculiaridades locais, inclusive
econémicas, a critério do MEC sem com isso
reduzir o nUmero de horas letivas.

21.A garantia de prioridade a crianca e adolescente
compreende, exceto:

a) Primazia de receber protecdo e socorro em
guaisquer circunstancias.

b) Precedéncia do atendimento nos servigos
publicos ou de relevéancia publica.

c) Protelagdo na formulagdo e na execugdo das
politicas sociais publicas.

d) Destinacao privilegiada de recursos publicos nas
areas relacionadas com a protecdo da infancia e
a juventude.

22.Com relagdo a “dicotomia entre educacdo e
avaliagdo”:

a) E uma realidade a ser preservada.

b) E uma falacia.

c) E caracteristica dos educadores construtivistas.

d) E uma meta a ser alcancgada.

23. Assinale a alternativa que define mais corretamente

a educacgao:

a) Educar é fazer ato de sujeito, é problematizar o
mundo em que vivemos para superar as
contradigdes, comprometendo-se com esse
mundo para recria-lo constantemente.

Educar é fazer sujeito de ato, é problematizar o
mundo em que vivemos para superar as
contradigdes, comprometendo-se com esse
mundo para ndo ter de recrid-lo constantemente.
Educar é fazer sujeito de ato, € simplificar o
mundo em que vivemos para superar as
contradicdes, comprometendo-se com esse
mundo para ndo ter de recria-lo constantemente.
Educar é fazer ato de sujeito, é simplificar o
mundo em que vivemos para se submeter as
contradigdes, comprometendo-se com esse
mundo para recria-lo constantemente.

b)

d)

26.

L

II.

A garantia de prioridade a crianga e ao adolescente

compreende, entre outros:
Subsequéncia ao receber protecdo e socorro em
quaisquer circunstancias.
Precedéncia do atendimento
publicos ou de relevéncia publica.

Dos itens acima:

a) Ambos estdo corretos.

b) Ambos estdo incorretos.

c) Apenas I esta correto.

d) Apenas II esta correto.

nos servicos

27.

Assinale a alternativa incorreta. O direito a liberdade
da crianga e do adolescente compreende os
seguintes aspectos:

a) Opinido e expressao.

b) 1Ir, vir e estar em logradouros publicos e espacos
comunitarios, sem restrigoes.

Crenga e culto religioso.

Divertir-se.

c)
d)

28.
L.

II.

Leia os itens abaixo e assinale a alternativa correta:
O direito ao respeito consiste na inviolabilidade
da integridade fisica, psiquica e moral da crianca.
O direito da crianca ao respeito abrange a
preservacdo da imagem, da identidade, da
autonomia, dos valores, ideias e crengas, dos
espacos e objetos pessoais.

Dos itens acima:

a) Apenas I esta correto.

b) Apenas II esta correto.

c) Ambos estdo incorretos.

d) Ambos estdo corretos.
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29.

O dever do Estado com educacgado escolar publica sera
efetivado mediante a garantia de, exceto:

a) Ensino fundamental obrigatério e gratuito para os
gue a ele ndo tiverem acesso em idade propria e
facultativa nos demais casos.
Progressiva extensdo da
gratuidade do ensino médio.
Atendimento educacional especializado gratuito
aos educandos com necessidades especiais.
Atendimento gratuito em creches e pré-escolas
as criancas em faixa etaria estabelecida em lei.

b) obrigatoriedade e

<)
d)

36.

Aponte a alternativa em que a palavra sublinhada
esta empregada em sentido conotativo:

a) Esta obra de arte foi feita no século passado.

b) Voltou de 6nibus para casa, pois seu carro havia
quebrado.

Aguele enteado é uma pedra no meu caminho.

A ventania era tamanha, que tivemos que entrar

na Igreja.

<)
d)

30.

Ndo é um dos principios segundo os quais o ensino

devera ser ministrado:

a) Pluralismo de
pedagdgicas.

b) Insercao competitiva no mercado de trabalho.

c) Igualdade de condicdes para o acesso e

d)

ideias e de concepgdes

permanéncia na escola.
Respeito a liberdade e apreco a tolerancia.

37.

O termo sublinhado estd corretamente classificado,

exceto em:

a) Ela esta angustiada - predicativo do objeto.

b) Forca, papai, ndo desanime - vocativo.

c) Precisamos de auxilio - objeto indireto.

d) Luis foi mordido por um cachorro - agente da
passiva.

31.

Indique a alternativa em que todas as palavras se
complementam corretamente com a letra em
parénteses:

a) Esqui_ito - e_ponténeo - civili_ar. (S).
b) Mag_a - c_rtume - ab_lir (0).
c) Cai_ote - Ca_umba - e_comungado (X).

d) Vi_ia - _eito - berin_ela (J).

38.
I
II

III.

Nas oragGes a seguir, o sujeito &, respectivamente:

. Naguele momento fiquei paralisada.

. As festas de aniversario de Pedrinho sdo as mais
animadas.

Houve muita discussdo naquela entrevista.
Oculto, composto, “muita discussao”.

Inexistente, composto, inexistente.

Oculto, simples, inexistente.

Simples, simples, “muita discussao”.

a)
b)
c)
d)

32.

Indique a alternativa em que a palavra sublinhada foi
utilizada erroneamente:

39.

Indique a alternativa que apresenta erro quanto a
regéncia:

a) Conseguimos atender aos pedidos no prazo
determinado.

Eu sou avesso a corrupgao.

Tenho certeza que irdo concordar com voceé.

Isto parece impossivel para acontecer.

b)
c)
d)

40.

Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas:

Ainda ___ pouco, me referi ____ reuniao que
tive com ____ minha chefe.

a) Ha-a-a.

b) A-a-a.

c) A-a-a.

d) Had-a-a.

a) Gastei todo o meu saldrio no concerto do
encanamento.
b) Na Rodovia dos Imigrantes a cerracdo era
intensa.
c) Nao encontrei aquele filme na secdo de
comédias.
d) O Governo custeou as reformas na represa.
33. Aponte a alternativa que apresenta palavras
anténimas:
a) Glutao - devorador.
b) Indolente - inefavel.
c) Esmerar - aperfeicoar.
d) Magnanimo - vil.
34. A alternativa que completa corretamente o plural das

palavras abaixo, respectivamente, é:
Capit__ - ver__ - barr__ - projét .

a) dos - dos - ils — projéteis.
b) &es - des - is — projétils.

c) aos - des - ils — projétils.
d) &es - Ges - is — projéteis.

35.

Em qual das alternativas ha a classificagdo respectiva
do género dos substantivos abaixo?
Gengibre - libido - edema - do6

a) Feminino - feminino - masculino - feminino.
b) Masculino - feminino — masculino — masculino.
¢) Masculino - masculino - feminino — feminino.
d) Masculino - feminino - feminino — masculino.

41.

No Brasil, a producdo de energia termonuclear esta
sob responsabilidade da Eletronuclear. Esta empresa
é responsavel pela operacdao das usinas nucleares
Angra 1 e Angra 2 e pela implantagdo de Angra 3.
Diferentemente do que ocorreu com a aquisicao dos
equipamentos de Angra 1, a usina de Angra 2:

a) Foi adquirida de uma empresa norte-americana
(Westhinghouse) em 1969 numa transacdo que
incluia também a transferéncia de tecnologia.

Foi adquirida de uma empresa japonesa, onde se
permitiu a transferéncia de tecnologia ao governo
brasileiro.

Foi adquirida da Alemanha através de acordos de
cooperagao energética entre o governo brasileiro
e o governo alemao.

Foi adquirida de uma empresa russa (Chernobyl),
onde nao se permitiu a transferéncia de
tecnologia de um pais a outro.

b)

c)

d)
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42,

Leia o texto abaixo:

Tropas da Otan avancam por reduto taleban e
matam 12 militantes no Afeganistao

As tropas da Otan (Organizacdo do Tratado do

Atldntico Norte) avancam nesta segunda-feira pela
cidade de Marjah, um reduto do grupo isldmico Taleban,
no sul do Afeganistdo, no terceiro dia da megaoperacdo
conjunta com as forgcas afegds. Segundo o governo
afegdo, 12 talebans foram mortos na madrugada desta
segunda-feira, elevando para ao menos 32 o numero de
vitimas insurgentes. A operacdo deixou ainda 12 civis e
ao menos dois militares estrangeiros mortos.

Fonte:

http://www1.folha.uol.com.br/folha/mundo/ult94u694385.shtml,

acessado em 15 de fevereiro de 2010.

Sobre a atual presenga estrangeira no Afeganistao,
pode-se afirmar que:

a) A entrada soviética em territério afegdo, no inicio
da década de 1980, mantém até hoje o pais
dependente dos interesses da URSS.

Ocorreu apés os ataques terroristas nos Estados
Unidos, em 2001. O ex-presidente George W.
Bush langou a expressdo “guerra ao terror” para
encontrar os responsaveis pelos ataques.

Tropas europeias lideradas pela Franca mantém
forte presenca militar no Afeganistdo apds a
tentativa frustrada de terroristas afegdaos em
explodir pontos turisticos de Paris.

E liderada pelo governo japonés, que busca no
Afeganistao terroristas israelenses acusados de
atacarem navios japoneses no Mar do Japao.

b)

<)

d)

45.

Existem diversos sistemas agricolas desenvolvidos
em varias partes do mundo. Cada sistema agricola se
caracteriza por uma relagdo entre a terra (solo
agricola), o trabalho (mdo de obra) e o capital
investido. Um dos mais comuns é o sistema de
plantations, que se entende por:

a) Sistema extensivo de uso do solo; lavoura
monocultora; producdo voltada ao mercado
externo.

Sistema extensivo de uso do solo; policultura;
producao para o mercado interno.

Sistema intensivo de uso do solo; lavoura
monocultora; producdo para o mercado externo.
Sistema intensivo de uso do solo; policultura;
produgdo para o mercado interno.

b)
c)
d)

46.

Dois irmdos tém juntos 80 figurinhas. A razdo entre
o0 numero de figurinhas de cada um é 3/2, entdo o
irmao que tem o maior nimero de figurinhas tem:

a) 48.

b) 52.

c) 54.

d) 46.

47.

Uma pessoa dispde apenas de moedas de 5 e 10
centavos, totalizando a quantia de R$ 4,85.
Considerando que ela tem pelo menos uma moeda
de cada tipo, o total de moedas que ela possui
podera ser, no maximo, igual a:

a) 54.

b) 91.

c) 47.

d) 96.

43. Varias erupc¢bes ocorreram no vulcao localizado sob a
geleira Eyjafjallajoekull, causando uma enorme
fumaca no céu, o que resultou em problemas ao
trafego aéreo ndo s6 em paises europeus, como por
todo o mundo.

Fonte: (http://wwwl.folha.uol.com.br/folha/, acessado em
17/05/2010).
O vulcdo esta localizado na:
a) Noruega.
b) Finlandia.
c) Dinamarca.
d) Islandia.
44. Eco-92 foi o nome dado a Conferéncia Mundial para o

Meio Ambiente e Desenvolvimento da Organizacao
das Nacgbes Unidas, realizada na cidade do Rio de
Janeiro, no ano de 1992. Depois de varios dias de
reunides envolvendo aproximadamente 150 chefes
de Estado, foram aprovados alguns documentos
referentes a questdo ambiental. Um destes
documentos é:
a) O Protocolo de Kyoto, que proibe por completo a
emissdao de gases do efeito estufa pelas
atividades industriais.

b) A Carta da Agua, que delimita a forma de uso
dos recursos hidricos nas dareas desérticas do
planeta.

c) A Agenda 21, que prople estratégias para
conservar 0s recursos naturais para as geragdes
futuras.

d) O Acordo de Montreal, que fixa metas de

emissao de gases do efeito estufa para cada
nagao do planeta.

48.

Um digitador gastou 24 horas para copiar 3/8 do total

de paginas de um texto. Se a capacidade operacional
de outro digitador for o quadruplo da capacidade do
primeiro, espera-se que ele seja capaz de digitar as
paginas restantes do texto em:

a) 15 horas e 30 minutos.

b) 15 horas.

¢) 10 horas.

d) 10 horas e 50 minutos.

49.

Um barril vazio pesa 200 dag, e completamente
cheio de 6leo pesa 480 hg. Sabendo que a
capacidade do barril é de 480 d¢, o peso de 1dm3 do
conteudo é de, aproximadamente:

a) 9.500 dg.

b) 905 g.

c) 958ag.

d) 95dg.

50.

Uma mercadoria foi vendida com prejuizo de 24%
sobre o prego de venda. Qual o prego de venda, em
reais, se o prego do custo foi R$ 1.860,007?

a) R$ 1.800,00.

b) R$ 2.100,00.

c) R$ 1.500,00.

d) R$ 1.200,00.
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